

# 大唐移动 13%股权转让乏人问津

惟一有意向者平安信托或因合作方式存在分歧致谈判遇阻而放弃

◎本报记者 张良

电信科学技术研究院将大唐移动通信设备有限公司13%股权在上海联合产权交易所挂牌寻求战略财务投资者的路并不平坦。

记者昨日从可靠渠道获悉,截至去年12月31日,只有平安保险集团旗下平安信托投资有限公司一家就该项目向上海联交所递交了交易保证金,而这单交易目前看来却很有可能因为平安信托方面的原因最终无法开花结果。

据知情人士透露,平安信托目前正在与电信科学技术研究院就入股大唐移动进行谈判。不过双方在合作的具体方式上存在一定的分歧,平安信托希望能够通过增资扩股或者设立新的合资公司的方式与大唐移动进行合作,而非简单的入股。在己方要求无法得到满足的情况下,平安信托方面更倾向于撤销对大唐移动13%股权的意向以让申请,目前双方的谈判正处于僵持状态。预计无论此事成功与否都应该会在春节前出有结果。

平安保险集团新闻发言人盛瑞生在接受记者采访时表示,目前平安保险没有这方面的信息。而记者也并未能联系到平安信托的相关负责人。

去年11月20日,电信科学技术研究院在上海联交所将大唐移动13%股权以10.01亿元挂牌。转让方要求,若股权转让不能在2007年12月31日之前完成,则转让方有权随时终止转让行为。上海联交所有关负责人表示,虽然大唐移动项目挂牌截止期和转让方规定的股权转让截止日都已经到了,但此事目前仍

在进行之中,且尚无任何进展。不过如果意向受让方反悔,则上海联交所有权对其递交的交易保证金作出适当处理。

去年12月11日,中国人民保险集团和大唐电信科技产业集团在北京签署了股权合作意向协议。根据这一协议,中国人民保险集团旗下中国国民财产保险股份有限公司将投资15亿元入股大唐电信科技产业集团旗下大唐移动。此后,有市场消息传出,平安保险拟以10亿元入股,成为大唐移动的战略投资者。不过该消

息并未得到有关方面证实。

证券分析人士指出,在中国人保入股大唐移动之后,平安信托想要入股大唐移动,恐怕电信科学技术研究院还得征求原股东及中国人保的意见,这或许是目前此事尚无进展的一大原因。同时,平安信托如果希望退出对大唐移动13%股权的争夺,要么可能是其内部规划的投资方向发生了变化,或者就是双方在入股的具体条件上无法取得一致,平安信托不得不选择放弃。就目前来看,后一种可能性更大。

## 上海通用 年销售突破50万辆

◎本报记者 吴琼

昨日,上海证券报从上海通用汽车获悉:2007年上海通用总销量突破50万辆,成为国内首家年销售突破50万辆的乘用车企业,这也创下了连续三年蝉联国内年度销售冠军的纪录。

记者获悉:上海通用总销量为500308辆,同比增长22%。近三年,上海通用每年上一个台阶:2005年超过30万辆,2006年销量超过40万辆,2007年销量突破50万辆。

2007年,上海通用统辖的四大品牌多有斩获。上市仅3年的雪佛兰品牌是重要的销量增长点,共销售了16.05万辆,同比增长56.4%。支柱品牌别克共销售33.2万辆。高端品牌凯迪拉克和萨博表现较为突出,凯迪拉克年销量达7040辆,同比增长14%;处于起步阶段的萨博销量达618辆,增幅为87%。

## 东风本田 超额完成销售目标

◎本报记者 宫璐

日前,记者从东风本田汽车有限公司了解到,在2007年结束之前,东风本田已实现年销量12.5万台目标,全年实现销量12.7万台。

东风本田市场广告科长杨新强告诉记者,东风本田在现有产能12万台的情况下,通过加班等措施,将日生产能力从500台提高到620台,从而成为国内汽车行业第一家实现产能超百分百利用的企业,也成为业内第一家提前完成年度目标的企业。

另外,记者还从公司内部了解到,东风本田自2007年12月底在旗下25家特约销售服务店正式启动二手车置换业务,顾客现有的任一品牌轿车均可通过评估后补齐差价置换东风Honda旗下的CIVIC或新一代CR-V。

据介绍,最近启动的二手车置换业务是东风Honda一站式特约销售服务店建设的重要组成部分,计划采用先期置换,后期零售的发展步骤。

## 韩主要车企 2007年销量上升

受国内需求和出口强劲的双重推动,韩国主要汽车制造商2007年销量均有所增长。

韩国最大的汽车制造商——韩国现代汽车公司2日发布的声明说,该公司2007年销量比前年上涨4.1%,达到260万辆。其中韩国国内销量上涨7.6%,达到62.5万辆,出口增加3.1%,达到197.7万辆。

韩国起亚汽车公司表示,该公司2007年销量比前年上涨8.3%,达到136万辆。

通用大宇汽车公司2007年销量比前年增长25.2%,达到96万辆,其中韩国国内销量和出口分别增加1.7%和29.9%。

(据新华社)

## 今典“回归”房地产 上半年欲“吞”千亩土地

◎本报记者 于兵兵

曾经是中国楼市风头巨浪,后转战影院及EVD市场的今典集团总裁张宝全,将于2008年大举反攻楼市。根据知情人士介绍,今典集团将于今年1至5月陆续拿下近千亩土地,以此为资源基础,此前住宅物业几近售罄,且少有债务的今典集团将实现融资、上市等一系列战略调整,并已经明确向资本市场进发的目标。

据了解,今年前5个月今典计划拿地的项目多数已经在2007年底完成考查工作,具体分布仍以北京为重点,另外拓展至华东等几个二线城市。这些项目基本仍然是城市的中心地段,走时尚、艺术和文化中心路线。”相关人士称。

而元旦前,更有媒体报道称,今典集团已经明确2008年登陆港股或A股,实现IPO。就此,记者致电张宝全,后者称,今典正在积极为上市做相应准备,但具体上市时间、地点还没有明确。

今典集团成立于上世纪90年代,曾以北京苹果社区等物业响誉楼市,但从2004年开始,张宝全渐从地产大鳄圈中淡出,转战EVD和院线市场。2004年年底,张宝全斥资数亿元打造EVD王国,并致力推动EVD成为国家电子产业的推荐性标准。

目前,地产与院线业在今典集团的占比为7:1。而根据张宝全的介绍,未来今典会将业务重点更加侧重地产,上述比例的计划值为9:1。

另外,今典集团一直以少负债著称,但也正因为这一点,在巨资拿地的楼市大环境下,今典集团近年少有拿地消息传出。只在去年7月,三亚海棠湾大型开发项目的首期7宗土地同时开标,其中面积约22万平方米、投资额达16.8亿元的七星级酒店规划用地由今典集团夺标。

在以土地为核心评估标准的地产资本市场,张宝全以此打开走向股市的第一扇门。可以确定的是,我们今年上半年确实有千亩土地的储备项目面世。”张宝全称。而对于这上千亩土地的储备资金来源,张宝全表示不排除银行贷款等多种融资方式。

其实,早在两年前,张宝全就曾打算将旗下多个商业地产打包与基金合作,并谋求上市,这些物业包括今日商业中心、二十二院街、亚龙湾红树林酒店等,总建筑面积25万平方米。但根据消息人士的说法,未来今典上市可能考虑整体上市。张宝全也向记者透露,新土地储备的住宅和商用项目比率为7:1。

### 产经速递

## 中航集团重申未对“东新恋”表态

其香港子公司发布声明称东航应有价值未能体现,东航暂无回应

◎本报记者 索佩敏 徐玉海

继上周通过媒体公布声明称对于东新合作从未最终表明态度后,国航母公司中航集团昨日再度以旗下香港子公司中航有限的名义发布声明,重申了这一立场。

中航有限在声明中指出,中航澄清说明指出,关于东新方案,公司接受财务顾问中国国际金融的分析结论,认为以现有东新方案下每股3.8港元的人股价,未能反映东航应有的价值;另外,该方案赋予新航及淡马锡的反摊薄条款,和投资者认购协议中的竞业禁止条款存在对其他股东、国内外投资者及国内同业不公平的问题,有可能构成影响行业未来发展的潜在障碍。

中航有限进一步表示,公司作为东航的股东,现敦促东航与新航及淡马锡就上述相关事项进行再商讨并修改有关条款,以便形成一个宜于其接受的方案。同时,公司亦保留随时提出更加符合全体股东利益的进一步建议的权利。

对于中航有限的声明,上海证券报昨日致电数位东航高层,都拒绝对此发表评价。

东航将于下周二在上海召开A股和H股的股东大会,至少需要东方航空已发行H股的2/3股东和东方航空已发行A股的2/3股东投赞成票,该交易才能通过。



而中航有限是国航母公司中航集团旗下在香港的一家公司。通过自去年以来的多次增持,目前中航有限已持有东航12.07%的H股。因此,中航方面的态度以及其对于小股东的影响力对于投票结果的影响不可忽视。值得注意的是,与上次中航集团直接发布声明不同,此次以中航有限的名义在香港公布,而中航有限正是目前H股流通股的第一大股东。

尽管东新合作已于去年获得了国务院的批准,但最近民航业陡生变数也令东新合作的前景产生

不确定性。2007年底,先是中航集团与东航就3.8港元价格是否赎卖展开争议,随后面对东航称国航一定会投赞成票,中航集团声明从未对于东新合作是否投赞成票做出明确表态。12月28日,民航总局突然宣布原国航董事长李家祥调任民航总局局长,分析师普遍认为李家祥的上任将推动国内民航业的整合。

投资界对此也产生了分歧。花旗集团去年12月28日发表报告称,东新合作可能会在股东大会被否,中国国航董事长李家祥被任命

为国家民航总局局长反映了当局支持中国的航空公司通过行业整合提高竞争力。

国泰君安昨日则发表报告称,国航是此次推动航空业重组的主角,如果国家有意推进国航与东航的重组,则李家祥应该仍然留守于国航,以便重组后进行一系列的复杂的整编和磨合,而非调任民航总局去管理航线和制定法规。所以李家祥此次调任,是弱化了国航在这一重组问题上的推动力。国泰君安认为,在民航业重组以及东新合作上,国资委的态度才是关键。

## 上汽“走出去”首战告捷

◎本报记者 吴琼

理,则2004年其依然亏损。

韩国业内将这笔奖金视为双龙汽车净利润扭亏的标志。据金融信息提供企业Fnguide预测:2007年,双龙汽车有望实现269亿韩元的净利润。

2007年双龙汽车将实现经营利润和净利润的双盈利。”昨日,上汽集团相关人士透露,导致全面盈利的因素主要有三方面。”

其一是采购成本下降。上汽集团收购双龙汽车后,引入了新的供应商评价体系,因此购货成本降低。

其二是随着销量上升、国外销售

## 双龙汽车首次年度盈利

占较大比例,双龙汽车的净利润上升。据了解,12万辆左右为双龙汽车的盈亏平衡点。而双龙汽车2007年销量为13万余辆。此外,自上汽集团接手双龙汽车后,主攻海外市场。在这一思路下,2005年双龙汽车的出口开始上升。

其三是费用控制较为得当。尤其是管理费用有较明显的下降。”上汽集团相关人士表示。

上汽集团董事长胡茂元进一步指出,在采购协同效应、研发协同效应、营销协同效应共同作用下,双龙

经营利润扭亏。”其所述的研发协同效应即整合了上汽荣威和双龙汽车的产品研发团队和平台,大大降低了研发费用。

2007年双龙汽车扭亏,只是上汽集团海外战略的第一步。此前,上汽集团全球事业的双龙汽车代表理事张海涛表示:我们制定了长期战略。2008年初将推出主席后续车型W200,且每年都会推出新车。至2011年,双龙汽车要发展成销售额超过6亿韩元的韩国国内第三大汽车厂家。”

## 陕西重点建设15个油料生产基地县

记者日前从陕西省政府办公厅了解到,陕西省将加大油料生产扶持力度,计划在全省建设15个油料生产基地县,以促进油料生产实现恢复性发展,缓解全省食用油的产需矛盾。

陕西省政府办公厅日前发出的《关于促进油料生产发展的意见》透露,陕西将加快油料生产基地建设。“十一五”期间,全省建设15个油料生产基地县,重点加强良种繁育,改善农田基础设施条件,全面提高油料综合生产能力。陕南地区的汉江流域、月河流域重点建设“双低”(低芥酸、低硫苷)油菜生产基地,关中地区黄河、渭河、洛河沿线重点建设花生生产基地,陕北榆林地区重点建设芝麻、油葵等特色油料生产基地。

陕西省是食用油短缺省份,每年需调入食用油20多万吨。2004年至2006年,全省油料种植面积年均达到410万亩,与2000年相比,面积减少40万亩。

(据新华社)

## 小肥羊 获年度品牌大奖

岁末年初,在世界品牌实验室香港召开的世界经理人年会上,内蒙古小肥羊餐饮连锁有限公司喜获世界品牌实验室(WBL)颁发的“2007中国品牌年度大奖NO.1(餐饮)”和“中国最具影响力品牌”(TOP10)两项殊荣。

据悉,本次年会品牌评估经过长达半年对国内多个知名品牌的调查分析,根据品牌影响力的各项指标进行评估,最终推出了“中国品牌年度大奖”。作为国际领先的品质价值评估机构之一,世界品牌实验室采用的品牌评估办法是目前金融和营销界认可和通行的“经济适用法”。

据了解,目前小肥羊物流配送中心实现了全国所有连锁店的冷链运输,向全国店面输送安全、营养的产品。(贺建业)

## 固网运营商“原地踏步”计划突围增值业务

◎本报见习记者 叶勇

迅生评价2007全年集团主要业绩指标时表示:基本达到预期。

根据中国电信集团2008年度工作会议报告,2007年中国电信全集团预计实现通信主营业务收入1771亿元(不含初装费),同比微增2.4%。会议透露,受移动电话全面实行单向收费影响,去年前11个月,中国电信累计流失用户274万户。

中国电信集团总经理王晓初表示,宽带和增值业务成为带动中国电信业务收入增长的主要动力。面向政企客户的“商务领航”、面向中高端家庭客户的“我的e家”业务取得了正增长,成为带动中国电信业务收入增长的重要支柱。

美林证券昨日发表的电信行业研究报告指出,今年内地电信市场强者将会愈强,随着中移动加强发展农村,将有助于继续增加市场份额占有率,奥运效应以及政府降低通话收费,都更有利移动运营商。

针对现状,固网运营商都希望从信息服务等增值业务中突围。王晓初强调,今后几年将是中国电信转型的攻坚阶段和发展的关键时期,中国电信必须积极向信息服务领域拓展,努力成为业界领先的综合信息服务提供商。他同时承诺,将号码百事通、商务领航、我的e家等优势业务推广到农村地区。

左迅生也在会上表示,未来要形成新型的商业模式,从当前的“接入+内容应用+服务”的经营模式逐步向今后的“内容应用+接入+服务”的经营模式转变。网通要着力以内容应用带动宽带接入,更明确要求南方各分公司积极采用多种接入手段,包括运用无线宽带技术发展宽带业务。

左迅生也在会上表示,未来要形成新型的商业模式,从当前的“接入+内容应用+服务”的经营模式逐步向今后的“内容应用+接入+服务”的经营模式转变。网通要着力以内容应用带动宽带接入,更明确要求南方各分公司积极采用多种接入手段,包括运用无线宽带技术发展宽带业务。

左迅生也在会上表示,未来要形成新型的商业模式,从当前的“接入+内容应用+服务”的经营模式逐步向今后的“内容应用+接入+服务”的经营模式转变。网通要着力以内容应用带动宽带接入,更明确要求南方各分公司积极采用多种接入手段,包括运用无线宽带技术发展宽带业务。